
 

Gemeindeausschuss St. Peter und Paul 

Sitzungsprotokoll 
    27.02.2023 

 

Eröffnung 

U. Pfeifer eröffnete die ordentliche Sitzung des Gemeindeausschusses St. Peter und Paul  am 27.02.2023 um 

19.00 Uhr im Thomas-Morus-Haus. Sitzungsende war um 21.00 Uhr Nächste Sitzung: Mo 17.04.2023, 

19.00 Uhr 

Feststellung der Anwesenheit 

U. Pfeifer stellte die Anwesenheit der Mitglieder fest:  

 

1. Impuls: 

 C.M. trug vor „Wunschgedanken“ von Elli Michler. Den Impuls für das nächste Treffen am 17.04.  

übernimmt M. Solle 

 

2. Gemeindefest 

Der Förderverein hat sich getroffen und informiert: 

• Wir verkaufen Wertmarken zu 1,00 € und 0,50 € - die Preise stehen noch nicht fest 

• Sie haben sich mit Firma Terjung getroffen und die nötigen Materialien bestellt – orientiert an den 

Zahlen des letzten Gemeindefestes, allerdings wird es statt der 0,2 l-Gläser Gläser mit 0,25 l geben. 

• Die Preise sollen für Familien bezahlbar sein 

• Es werden Einladungsplakate erstellt – eventuell von den Pfadfindern. Ein Motto muss noch 

festgelegt werden und auch die Verwendung des Erlöses 

• Die musikalische Begleitung will Dietmar Wüllrich und Chr. Rohde übernehmen. 

• Die Technik wurde besprochen 

• Genehmigungen werden eingeholt 

• Bei den Stadtwerken soll eine Hüpfburg ausgeliehen werden 

• Bei Hermann wird eine Gemüsesuppe und eine Erbsensuppe bestellt 

• Der Saal des Urbanushauses ist ab Mittwochnachmittag reserviert und auch die Benutzung der 

Küche 

• Die Anschaffung einer Industriespülmaschine für das TMH ist in Planung 

• Hygieneschulung: Bis Montag hatte sich eine der Zuständigen noch nicht auf eine Mail gemeldet. 

Mittlerweile hat US erfahren, dass es reicht, wenn wir von allen Mitarbeitenden (auch beim 

Osterfeuer der Pfadfinder usw.) eine Bescheinigung unterschreiben lassen, dass auf die Belehrung 



hinweist. US soll diese Bescheinigung von Herrn Ludowiecki vom Gesundheitsamt zugeschickt 

bekommen. 

Wir suchen immer noch Mitarbeitende für Aufbau, Kaffeeausschank usw. Die Caritas übernimmt 

offiziell keine Aufgaben. Da müssen wir die Mitarbeiterinnen vom GA aus um Mitarbeit bitten. 

 

3. Pastoralforum 

Für das Pastoralforum am Sa 04.03. hat sich Frau MS stellvertretend für den Taufkreis im Herner Osten 

angemeldet 

 

4. Ostern 

GD informierte über den Stand der inhaltlichen und liturgischen Vorbereitungen für das Triduum, das wir in 

St. Peter und Paul feiern. 

US informierte darüber, dass Jill Fortmann um Unterstützung für die Durchführung der Agape nach der 

Auferstehungsfeier bittet. Dazu haben sich mehrere GA-Mitglieder bereit erklärt. US spricht mit Frau 

Fortmann einen Termin für die Vorbereitung ab. Der GA ist allerdings dafür, nach dem Gottesdienst zur 

Agape in der Kirche zu bleiben (Hinweis auf die guten Erfahrungen, die wir damit gemacht haben). 

US bestellt die vom GA ausgesuchte Osterkerze 

Die Auferstehungsfeier beginnt am Samstag um 21.00 Uhr 

Joakim Bull möchte eine Ölbergstunde und eine Nachtwache für junge Leute vorbereiten und anbieten – 

mit Frühstück im Thomas-Morus-Haus. 

Ein weiterer Kreis will ein Angebot für Kinder im Altern von 5-10 Jahren anbieten: Basteln, 

Bibelgeschichten, Katechese und Aktionen; Ort: wahrscheinlich St. Marien (weil den Eltern bekannt) 

• Die Pfadfinder laden am Oster-Sonntag wieder zur Ostereieraktion und zu Lagerfeuer usw. ein 

 

5. Stand Messdienerarbeit in St. Peter und Paul 

MS und US berichteten über das, was sie über den Stand der Messdienerarbeit wussten: 

- Es gibt jetzt wieder monatliche Treffen mit den Messdienern in der Kirche 

Geplant ist ein gemeinsames Konzept für St. Dionysius: 

Ein gemeinsamer Schnuppertag an einem Ort – alle Kommunionkinder werden eingeladen! 

Üben: wöchentlich zentral in Herz Jesu – 6 Termine für die Ausbildung! 

Einführung in Wahl-Gemeinde – für Spezifica vor Ort: Crash-Kurs! 

An einem zentralen Ort Freizeitgestaltung (Events, Angebote…) 

 

6. Aktion Lichtbögen 

G. D. informierte darüber, dass für das 3. Novemberwochenende, 20 Jahre nach der ersten Aktion, noch 

einmal eine Aktion Lichtbögen in St. Peter und Paul durchgeführt werden soll. Die Planungen dafür 

laufen. 

 

7. Dionysiustag 2023 

Am 22.10.2023 wird zur Feier des Patronatsfestes eingeladen (diesmal außerhalb der Herbstferien). 

In dem Zusammenhang informierte US über ein Dankeschön-Fest für alle Mitarbeitenden am So 

13.08.2023 

 

8. Verschiedenes 

➢ Gemeindefeste sind geplant für den 18.06. in St. Joseph wahrscheinlich vom 16.-18.06. in Herz 

Jesu.  

➢ Am 1. Mai feiern wir um 18.00 Uhr wieder die Eröffnung der Maiandachten für St. Dionysius am 

Marienbildstock im Gysenberg. Gottesdienstleiter wird Thomas Poggel sein, um die musikalische 

Gestaltung kümmert sich Nina Schröder. 

J. Hofacker bittet die Pfadfinder um den Transport von Bänken zum Marienbildstock 

➢ US informierte darüber, dass „family alive“ vorübergehend ausgesetzt wird. Da wird ein neues 

Team gesucht. 

Für das Protokoll: U. Strobel am 01.03.2023 

 
 


